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СЕЛЕКТИВНОСТ ВИЗУЕЛНЕ ПАЖЊЕ КОД АДОЛЕСЦЕНАТА СА ЛАКОМ И 
УМЕРЕНОМ ИНТЕЛЕКТУАЛНОМ ОМЕТЕНОШЋУ  

Милица Глигоровић, Наташа Буха, Весна Вучинић 
Универзитет у Београду ‒ Факултет за специјалну едукацију и рехабилитацију 

 

Циљ истраживања је да се утврди ниво селективности визуелне пажње код 
адолесцената са лаком и умереном интелектуалном ометеношћу. 

У истраживању је учествовало педесет три испитаника са интелектуалном 
ометеношћу, оба пола (25/47,2% девојака и 28/52,8% младића), старости 15-21 
година (AS=17,86; SD=2,16). Групу испитаника са лаком интелектуалном 
ометеношћу (ЛИО) чинило је 27 (50,9%), а групу са умереном интелектуалном 
ометеношћу (УИО) 26 (49,1%) испитаника. Групе су уједначене према узрасту 
(p=0,112) и полу (p=0,443).  

За процену визуелне селективне пажње примењена су три задатка 
поништавања из Протокола за процену когнитивних способности, у којима се од 
испитаника очекује идентификација циљних стимулуса у различитим условима 
(насумично или линеарно распоређени стимулуси и сукцесивна промена циљних 
стимулуса, намењена процени флексибилности визуелне пажње). Бележено је 
време потребно за довршавање задатка и број грешака. 

У статистичкој обради података коришћени су Пирсонов коефицијент 
корелације, t тест и анализа варијансе.    

Анализом резултата утврђена је статистички значајна позитивна корелација 
старости испитаника и времена решавања задатака са насумичним (p=0,269; 
r=0,050) и линеарним распоредом (r=0,272; p=0,048) стимулуса, док успешност на 
задатку којим се процењује флексибилност пажње није повезана са старошћу 
(p=0,522). Применом анализе варијансе није потврђен статистички значајан однос 
старости испитаника и успешности на задацима селективности. Испитаници са 
ЛИО решавају задатке поништавања у линеарном распореду (t(51)=2,907; p=0,005) 
и са сукцесивном променом циљног стимулуса (t(51)=1,998; p=0,050) статистички 
значајно брже и са мање грешака (p=0,026-0,001) него испитаници са УИО.  Није 
утврђена статистички значајана  повезаност успешности (времена и броја грешака) 
на задацима за процену селективности пажње и пола испитаника (p=0,646-0,066).  

Сумирајући резултате, можемо да закључимо да код адолесцената са ЛИО 
и УИО са узрастом долази до извесног, али не и статистички значајног пораста 
успешности у решавању задатака селективности визуелне пажње. Испитаници са 
ЛИО су успешнији у задацима који захтевају финију визуелну дискриминацију и 
флексибилност пажње него њихови вршњаци са УИО.  

Кључне речи: интелектуална ометеност, селективна пажња, задаци 
поништавања 

  


